

Беларуси, электронные системы дистанционного обучения, порталы по сбору коллективных обращений и многие другие ресурсы могут стать крепким базисом для расширения цифровых систем и внедрения электронного правительства. Развитие Общегосударственной автоматизированной информационной системы (ОАИС) способно консолидировать разрозненные государственные электронные порталы и ресурсы в единую систему, что существенно увеличит эффективность их работы и будет более удобно и доступно для граждан страны.

Процесс цифровизации системы государственного управления в современных реалиях является одним из важнейших компонентов государственной политики в сфере государственного строительства. Растущий запрос граждан на более широкое участие в политических процессах стимулирует более интенсивное совершенствование и внедрение электронных систем в общую структуру государственного управления. Можно констатировать, что наибольшую эффективность данных процессов может обеспечить лишь равноправное и масштабное взаимодействие государства, гражданского общества, научных сообществ и бизнес структур, направленное на формирование устойчивой системы государственного управления.

Кориневский Ю. А.

К ВОПРОСУ О КОНСТИТУЦИОННОЙ РЕФОРМЕ РЕСПУБЛИКИ КУБА И ЕЁ ВЛИЯНИИ НА РЕАЛЬНУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ СИСТЕМУ СТРАНЫ

Кориневский Юрий Александрович, студент 3 курса Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, г. Москва, Россия, korinevski2015@yandex.ru

Научный руководитель: канд. соц. наук, доцент Эпштейн В. А.

10 апреля 2019 г. в Республике Куба в ходе всенародного голосования была принята новая Конституция, сменившая акцент с достижения коммунизма на построение социализма, а также изменившая систему государственной власти в стране. Рассмотрим характер изменений, произошедших в Республике Куба и закрепленных в основном документе государства.

В ходе анализа новой конституции Кубы 2019 г. и сравнения с текстом предшествующего Основного закона 1976 г. (в редакции 2003 г.) выявлены следующие принципиальные изменения:

- отказ от конечной цели построения коммунизма, ограничиваясь установлением социализма;
- разрешение института частной собственности;
- по Конституции 1976 г. фактический глава государства – Председатель Государственного Совета Кубы (органа, выполняющего роль коллегиального главы государства, а также функции парламента в перерывах между сессиями

парламента страны, именуемого Национальной Ассамблеей Народной Власти), который также был Председателем Совета Министров Кубы. Согласно Конституции 2019 г., его полномочия сокращены до Председателя Национальной Ассамблеи Народной Власти и ее президиума – Государственного Совета Кубы;

– в стране создаются посты Президента и Вице-президента, избираемых парламентом. Деятельность Президента ограничивается двумя сроками по 5 лет. Президент является главой государства и обладает большинством полномочий, принадлежавших ранее Председателю Государственного Совета Кубы;

– создается должность Премьер-Министра, являющегося председателем Совета Министров Кубы, которым ранее являлся Председатель Государственного Совета Кубы. Премьер-Министра избирает парламент по предложению Президента.

Таким образом, можно сделать вывод, что согласно новой Конституции Республики Куба в стране произошла замена советской республики на смешанную с парламентарной формой правления. При этом стоит отметить, что все основные государственные посты избираются не прямым всенародным голосованием, а парламентом, который полностью контролируется Коммунистической партией Кубы, руководящая роль которой также закреплена в основном документе.

Таким образом, была проведена «фасадная реформа» государственной структуры со значительными экономическими уступками для создания более привлекательного образа Острова Свободы, сохранив при этом власть в руках Коммунистической партии Кубы.

Краско С. Г.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ПОЛИТИЧЕСКОМ ПРОЦЕССЕ

Краско Станислав Геннадьевич, студент 1 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, stasshooter72@gmail.com

Научный руководитель: канд. филос. наук, доцент Денисюк Н. П.

На современном этапе цивилизационного развития интересы государства, общества и конкретных граждан все чаще удовлетворяются посредством информационно-коммуникационных технологий. Однако глобальная цифровизация – явление сложное, которое имеет как положительные, так и отрицательные стороны. При этом положительные и отрицательные последствия для основных акторов (личность, общество и государство) не всегда совпадают.

Новые и развивающиеся технологии используются для оказания целенаправленного информационного воздействия на отдельных людей, социальные группы, общество в целом и институты государства.